



碼上看

【一周「港」藝】 芭蕾《綠野仙蹤》壓軸暑期



掃碼睇片

《黑神話：悟空》熱潮襲港 粉絲要升級電腦玩遊戲



掃碼睇片

警員領養退役警犬 國際狗日呼籲勿棄養



掃碼睇圖文

港府主辦中共二十屆三中全會精神宣講會 香港發展新質生產力大有可為

【香港商報訊】記者林駿強報導：由香港特區政府主辦的中共二十屆三中全會精神宣講會，昨日分別在政府總部和灣仔會展舉行，宣講團主講嘉賓包括全國人大憲法和法律委員會副主任委員、全國人大常委會法制工作委員會主任沈春耀，商務部黨組書記、部長王文濤，講解三中全會精神及對香港未來發展的意義。

兩場宣講會均由行政長官李家超主持，與會者超過1200人。昨早在政府總部，出席人員包括政府官員、行會成員、立法會議員、司法界代表，以及重要法定機構負責人；下午於香港會展中心舉行的會議面向社會各界，包括港區全國人大代表、港區全國政協委員、主要政團團體代表，以及工商界、專業界、教育界、傳媒界及青年代表，全程由香港電台和政府網站直播（相關足本內容上載至政制及內地事務局網站 www.cmab.gov.hk/tc/home/index.htm，以方便市民重溫）。宣講會還設有互動提問環節，與會者踴躍交流。

沈春耀表示，感受到香港同胞、各界人士和管治團隊非常關心三中全會精神，關心中央和國家一些大的部署和規劃，從中找到香港在其中的地位、可以發揮的作用，充分反映香港同胞致力「一國兩制」事業和愛國愛港的情懷，非常令人鼓舞。他說，三中全會主題是進一步全面深化改革、推進中國式現代化，要充分認識這一主題的重大意義。

義。在新征程上，要靠中國式現代化凝聚人心、匯聚力量，推進中國式現代化就要靠改革開放。

沈春耀詳盡解讀分享了《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》（《決定》）的各有關部分內容。談及第13部分關於國家安全，他認為香港特區今年在維護國家安全重大制度發展和創新方面成績顯著，對此感到欣喜。

王文濤表示，香港在鞏固和提升自身獨特地位和優勢的同時，亦要主動對接國家即將開始的「十五五」規劃、粵港澳大灣區建設等國家戰略。他說，面臨百年未有之大變局，香港的戰略地位作用越加凸顯，更要當好超級聯繫人和超級增值人。香港在國家構建對外開放格局中，發揮日益重要作用，包括作為國際貿易的橋樑。作為單獨關稅區，又是自由港，以及內地長期和最大投資來源地，香港在作為貿易和投資通道、窗口和橋樑方面一直發揮重要作用。

王文濤續稱，三中全會提出健全因地制宜、發展新質生產力體制機制，香港在發展新質生產力方面具有巨大潛力，大有可為。香港有人才、資金亦有平台，將有力助國家科技創新和制度創新。

中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室副主任、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室主任鄭雁雄致辭時表示，三中全會的《決定》涉及香港的改革措施分量很重，包含中央對香港的關愛、眷顧與厚望重託，為香港更好發揮獨特作用提供戰略支點，為香港「由治及興」帶來新的重大機遇。中央宣講團成員到港宣講，可幫助大家進一步深化對全會精神的理解。

香港特區行政長官李家超作開場發言時指，三中全會不但引領國家邁向中國式現代化和高質量發展，對香港的長遠發展、長治久安同樣至關重要。昨日宣講會後，李家超會見媒體時又表示，面對百年未有之大變局加速演進，香港要更積極融入國家發展大局，充分發揮獨特優勢，實現自身突破，以香港所長貢獻國家所需。他說，特區政府會深入理解全會的重要性及其對香港未來發展的意義，把握機遇，進一步發揮香港「一國兩制」下高度國際化、市場化的優勢，推動自身發展，在與內地高度融合發展過程中不斷致力尋求政策、機制、體制的創新突破；以新思維修正創新、勇於改革，因地制宜、因時制宜推進各方面工作，要從香港視角，以改革創新精神當好中國式現代化的「超級聯繫人」，在服務國家進一步全面深化改革中更好實現自身發展；要把全會精神與日常生活融會貫通，以積極進取、務實擔當的精神識變、應變、求變，以進一步改革為己任，實現更好發展。

香港金融科技又「升呢」 商業數據通開放至所有參與銀行

商業數據通開放至所有參與銀行



金管局與數字辦聯合公布，金管局「商業數據通」與政府「授權數據交換關」之間的對接安排現已全面投入運作。

商業數據通持份者



商業數據通發展歷程

- 2024年8月 金管局與數字辦對接「授權數據交換關」... 2023年5月 首屆數據峰會... 2022年10月 正式推出... 2021年12月 發出通告... 2021年11月 試行階段... 2020年11月 概念驗證...

【香港商報訊】記者鄭偉軒報導：金管局與數字政策辦公室（下稱「數字辦」）昨公布，「商業數據通」（CDI）與政府「授權數據交換關」之間的對接安排現已全面投入運作，並開放予所有參與銀行，而首個數據源將來自公司註冊處。金管局表示，將探討「商業數據通」的應用拓展至個人層面的可行性。

將探討 CDI 拓至個人層面可行性

金管局表示，銀行可透過「商業數據通」和「授權數據交換關」連接公司註冊處（又稱「CR@CDI」），藉以直接獲取公司名稱、註冊辦事處地址和股本結構等公司資料，簡化開戶、偵測詐騙活動和「認識你的客戶」等業務流程。

隨著銀行分階段陸續參與試行，金管局及數字辦會繼續探討未來提供額外企業營運數據的可能性，以協助銀行獲得更全面的公司查冊紀錄。

金管局副總裁李達志表示，自「商業數據通」與「授權數據交換關」對接以來運作良好，體現金管局在數碼化進程中致力滿足業界對政府數據的需求。他又指，金管局將邀請更多政府決策局及部門在獲得授權後與銀行分享數據，推動香港數字經濟發展。

數據顯示，自「商業數據通」正式推出以來，到今年6月底為止，已促成超過2.7萬宗貸款申請和審查，估計涉及的信貸批核總額逾238億元，成功改善中小企的貸款批核流程。未來，金管局將研究如何運用「商業數據通」與「授權數據交換關」的連接，將「商業數據通」應用拓展至個人層面的可行性。

港銀：助加強業務流程數字化

對於上述，中銀香港（2388）回應稱，透過「商業數據通」連接首個政府數據源，有助加強業務流程數字化，可更便捷取得及時、可靠的企業商業數據，掌握最新企業概況，加快開

戶及貸款等銀行服務的處理，更好滿足客戶需要，提升客戶體驗。中銀香港將持續推動金融科技發展，並透過提供多元化的數碼金融服務，全力支持中小企的業務發展。

滙豐銀行表示，自今年4月起，已開始試行利用相關商業數據，為中小企客戶自動填寫開戶表格，目前開戶表格當中，約有40%的欄目可按客戶於公司註冊處的資料自動預先填寫。滙豐香港工商金融常務總監兼中小企業主管王海珍表示，4個多月來，已為約1600份中小企網上開戶申請自動填寫部分所需資料。滙豐將繼續把握數據與科技的潛力，提升中小企銀行服務至另一層次，協助企業提升營運效率。

星展香港執行董事兼企業及機構銀行數碼及創新主管王玥表示則指，此舉有助提升客戶身份驗證流程，最終為客戶提供高效無縫的服務體驗，該行將致力拓展更多應用案例，通過「商業數據通」引入相關的外部數據，進一步升級本行的數碼化服務供應。

資料來源：金管局

黃偉綸：港深創科園招商引資反應正面

【香港商報訊】記者鄭偉軒、宋小茜報導：財政司副司長黃偉綸表示，香港在創新科技發展的「底氣」越來越足夠、越來越強大，相信土地供應會馬上打破以往瓶頸。他續稱，在北部都會區，河套區港深創科園第一期首3座大樓預期今年年底陸續入伙，目前正努力招商引資，業界反應非常正面。

當前中央提倡新質生產力之際，黃偉綸稱，本港亦應抓緊機遇，又指今年以來投放大量資源推動創科發展，完善創科生態圈，未來將積極匯聚海內外人才，全力把香港打造為國際創科中心。

黃偉綸稱，中長期而言，落馬洲河套區連同附近的新田科技城，可提供約300公頃創科用地，容納700萬平方米總樓面面積，是現時沙田科學園的17倍；特區政府未來會繼續推動不同措施，進一步完善創科生態圈，積極融入國家發展大局，共同為國家科技發展貢獻力量。

黃偉綸又指，香港自回歸以來，「一國兩制」在香港成功實踐，充分證明這一國策擁有強大生命力。他相信，在「一國兩制」下，香港擁有寬廣的發展空間，作為連接內地與世界的橋樑，香港「超級聯繫人」及「超

級增值人」的角色相信在當前國際地緣政治比較緊張的大環境下有望進一步加強。

丘應樺：致力打造跨國供應鏈管理中心

另外，為配合政府積極招商引資政策，「新質企業家聯合會秘書處暨首批企業落戶長江集團中心創業谷」簽約儀式昨舉行。商務及經濟發展局局長丘應樺致辭表示，香港是全球理想的市場拓展城市，粵港澳大灣區發展和「一帶一路」倡議為香港帶來更多發展機遇和獨特的經濟優勢，有助本地經濟發展奠定基礎。

丘應樺提出，為配合國家發展新質生產力，政府會致力將香港打造成跨國供應鏈管理中心，吸引更多內地生產企業在港設立機構，管理離岸貿易。本港亦會繼續提供一站式服務，協助企業升級及推展海外業務，便利和協助企業落地香港。他續指，去年超過700間企業在香港開始或拓展業務，為香港創造更龐大就業和投資機會，促進經濟發展並為香港的國際形象添上新的光彩。政府會繼續與國際機構合作，進行全方位投資推廣，全力支持企業在港發展。